

# 年底用工荒，酒店发“禁辞令”

劳动部门:此举违反了劳动法,建议留人方式要理性

“单位居然发通知禁止我们辞职,这算哪门子规矩?”昨日上午,市民小郑(化名)向本报热线96060反映,称常州市新北区海阳大酒店竟然使出“怪招”,向全体员工发出书面通知,表示不再接受员工的辞职信。小郑认为,公司言下之意就是禁止员工辞职,这种做法已经违反了劳动法相关规定,他们对此很不满。

## 员工:公司不准员工辞职

据小郑介绍,他在海阳大酒店餐饮部做服务员。11月25日,海阳大酒店向全体员工发出书面通知,“即日起至2011年春节期间,公司一律不准员工辞职”。看到这个通知后,小郑傻眼了,在外打工10多年,待过很多企业,这种发文明令禁止员工辞职的怪事,他还是第一次遇到。

小郑无奈地说,在外谋生的日子不好过,他原本打算今年年底辞职回老家找份工作,和老婆孩子过安稳的日子。现在,因为公司的一纸通知,他不知道该怎么办了。“我打算年底辞职,如果公司不同意,很可能春节还得在酒店工作,可家人都盼我回去过个团圆年啊。”

## 调查:禁辞通知书贴墙上

海阳大酒店位于新北区通江中路,是一家集餐饮和住宿的四

星级酒店,在常州颇有名气。记者向酒店员工打听情况时,多位员工表示听说过此事,但至于具体内容,他们均表示不知情。随后,记者来到该酒店的12楼,看到行政办公室墙壁的黑板上贴有一张通知,上面写着:“各部门,各位员工,根据行业通行规则和酒店实际,经研究决定,自2010年11月25日起,酒店一律不再接受员工辞职,敬请员工相互转告,并给予谅解。”在通知的最后,落款是海阳大酒店,并盖有公司印章。

**酒店:怕人手不够出通知**

“我们也知道这么做与法律相背,但实属无奈之举。”酒店总裁助理谢总向记者大吐苦水。据谢总介绍,向员工发通知前公司也权衡过利弊。但是,餐饮行业有其特殊性,员工需求量大但流动也频繁。特别是临近年底,酒席、婚宴几乎天天爆满,服务员本来



漫画 俞晓翔

就不够用,再加上春节期间,酒店1/3的员工要回乡过年,导致人手非常紧缺。

“过年时,餐饮部很多员工都要请假休息,如果公司不同意,他们就会辞职跳槽。”谢总说,一方面是年底酒席排满急需人手,另一方面员工为了回家纷纷请假,无奈之下公司才做出这个决定,以此留住员工。谢总表示,事实上公司并不会强行禁止员工辞职,而是视具体情况而定,如果员工家中有特殊情况确实需要回家的,他们也会酌情同意。最后,谢总表示,公司将收回通知,取消禁止辞职的决定。

## 劳动部门:此举已违法

昨日下午,记者从劳动部门了解到,在劳动合同期内,如果员工辞职必须提前一个月告知用人单位,但不需要用人单位同意。如果用人单位以各种形式禁止员工合法辞职,就违反了我国劳动法规定。

劳动部门还表示,临近年底确实是餐饮服务行业缺工期。但是酒店也不能采取强制措施,明令限制员工辞职。建议酒店可以采取提高员工待遇,增加员工薪金等更为理性的方式,以更具人情味的方式把员工留下来。姚斌

## »天气

### 今天最高19℃ 明后两天要降温

前两天,龙城的温度都在10-20℃左右,仿佛一下子回到了暖和的秋天。许多市民都在奇怪,都进入12月了怎么还不入冬?根据气象资料分析,今年冷空气主体滞留在北方,北方已经多日出现大雪低温天气,但是北方越冷留给南方的“冷势力”就越弱。在长江以南地区,即使受到小股冷空气的影响,始终无法形成冬天气候。

今天,龙城依旧很暖和,最低温度9℃,最高19℃;明后两天气温将有所下降,明天最高温度14℃,风力加大,北风4-5级;后天最高13℃左右。气温下降,请大家注意保暖。

张敏

## 今明后天气

今天	阴	9-19℃
	西南风	3-4级
明天	多云	5-14℃
	北风	4-5级
后天	晴	4-13℃
	北风	3-4级

## »出行

### 常州人可坐飞机 去西安、重庆、昆明

为进一步增加常州机场的航点,更好地为广大旅客出行服务,常州机场将在执行冬春季航班的基础上,于12月起新增西安-常州、昆明-重庆-常州航班,航班信息如下:

12月1日起,常州机场新增西安-常州-西安航线,航班每周一、三、五飞行,由中国东方航空公司执飞,航班号为MU5637/8。

12月10日起,常州机场开通常州-重庆-昆明往返航班,航班每周一、三、五飞行,由中国东方航空公司执飞,航班号为MU5591/2。

航班时刻:周一: 西安18:30起飞,20:20到达常州;常州21:00起飞,22:50到达西安。周三、五: 西安16:30起飞,18:20到达常州;常州19:00起飞,21:00到达西安。

12月10日起,常州机场开通常州-重庆-昆明往返航班,航班每周一、三、五飞行,由中国东方航空公司执飞,航班号为MU5591/2。

航班时刻:昆明10:30起飞,11:45到达重庆,重庆12:25起飞,14:15到达常州;常州14:55起飞,16:45到达重庆,重庆17:25起飞,18:40到达昆明。

常州机场客票热线0519-88100463/83256259。姚斌

## »发布

### “市民旅游日” 再掀旅游高潮

11月30日,在2010常州旅游感恩回报月的最后一天,常州市旅游局举行了市民旅游日活动,全市各大景区再度携手,以半价的优惠价回馈常州市民。昨天记者获悉,感恩回报月中各景点共接待常州游客近10万人,仅30日一天就有2.5万名市民走进各大景区点。据初步估算,2010年常州各景区接待游客将达到2700多万人次,完成旅游总收入330亿元。

30日上午,常州市旅游局邀请了十七届省运会的志愿者代表、部分演职人员代表,世博会的志愿者代表以及常州旅游满意度有奖调查的获奖者共300多位市民,免费游玩了中华恐龙园等代表性景点。

常旅宣 晁静



昨天,五星街道都市桃源社区特地请来专业理发师,为社区的老人们免费理发。

“社区110”服务是都市桃源社区每月一次的便民服务,专门为社区居民提供他们所需要的各类义务服务,此前已经举办过包括义诊进社区,义务法律咨询进社区,免费修理家电进社区等服务活动,赢得广大社区居民的欢迎。

尹世玮 晁静

## 反常气候+成本增加+本地菜源少+产品市场化=物价涨 9-11月,农副产品价涨20%

11月27日、28日双休日期间,天宁工商分局对辖区主要农贸市场、大型超市和批发市场进行了价格调查,共调查了6家农贸市场,5家大型超市以及3家批发市场,分别对与市民日常生活密切相关的20多个农副产品进行了全面的价格调查与监测。调查结果显示,各类农副产品价格均有上涨,今年9-11月份,普遍涨幅在10%-20%之间,其中食用油及蔬菜的涨幅最大。

### 价格上涨的几大原因

1.反常气候造成价格不稳定。今年天气冷热变化较大,导致蔬菜收成减少;另外,家庭生活观念性变化,荤食供应量足且需要量相对减少,也使得对蔬菜的需求量增加。

2.成本增加菜价跟涨。一是由于农药、化肥等生产成本价格上涨,直接造成农民的生产成本上升,而电、油、汽的价格上升造成了农民的生活成本上升,这又间接使得农民的生产成本上升。二是由于电力、燃料的价格上涨,直接造成运输成本的上升,而常州市的农副产品主要依赖于外

地引进,这进而推动了农副产品价格的上涨。

3.近郊菜地减少。随着城市化进程加快,失地农民的日常生活由过去的农副产品的自给为主转变为采购为主,本地近郊菜地减少,种菜的农民也在减少,造成本地菜源数量减少,供需矛盾适当增加。

4.农副产品更加市场化。市场一味追求经济效益,造成不合理价格变化。据市场商户反映,个别农副产品批发价格在油、菜、粮产地收购环节受到游资的影响较大,造成批发价格普涨,这也是农副产品物价上涨的主要因素之一。

### 变相涨价将从严处理

据了解,天宁工商分局近期将邀请区商务局、发改委、物价局等部门,召开一次全区农贸市场及主要批发经营户会议,传达市区政府控制农副产品的价格政策,使市场、超市及重要经营户自觉遵守政府政策。

近日,工商部门将增加对农副产品交易市场、超市的巡查和检查力度,收集信息,严厉打击囤积居奇、哄抬物价、

虚假信息、行业垄断的违法行为,严管重要批发大户,确保市场稳定供应。

此外,工商部门将加大对消费者的保护力度。除按正常程序处理12315投诉举报外,工商部门将对变相涨价的消费投诉一律从严处理,尤其要加强对青龙、雕庄及天宁区农资产品销售企业和个体工商户的监管,严防其趁机哄抬物价。

耿红疆 王玉

## »相关新闻

### 今日起免收 鲜活农产品通行费

为进一步降低农副产品流通成本,完善鲜活农产品运输“绿色通道”政策,自2010年12月1日起,所有收费公路对整车合法装载鲜活农产品的车辆免收通行费;少量混装其他农产品以及超载幅度在合理计量范围内的鲜活农产品运输车辆,比照整车合法装载车辆执行;

将马铃薯、甘薯、鲜玉米、鲜花列入“绿色通道”品种目录。姚斌

## 全国3D大赛 落下帷幕

昨天上午,为期4天的2010年全国三维数字化创新设计大赛在常州科教城圆满落幕。常州大学和常州机电职业技术学院喜获一等奖。

本次大赛历时8个月,横跨30个省市、地区,619所高校和378家企业,共有超过100万人参与其中。

去年11月,“全国3D大赛”现场总决赛在常州科教城成功举办,今年9月,国家制造业信息化培训中心与常州市人民政府签订“全国3D大赛”战略合作框架协议。根据协议,国家制造业信息化培训中心将全力支持“全国3D大赛”暨“3D博览会”等相关活动(2010年-2015年)定点落户常州市举办。

徐夷寒 张敏

## 溧阳一农民被评为 种植业10大领军人物

11月14日,在北京人民大会堂举行的第四届中国农经产业发展论坛暨表彰会上,溧阳市苏台蔬菜园艺专业合作社被评为“2010全国三农服务优秀示范单位”,合作社理事长戴留保被评为“2010年度中国农经产业种植行业十大领军人物”。

2008年,溧阳农民戴留保与胡智敏先生合作,在天目湖畔共同投资建设了苏台高效设施农业创业园,首期投资1550万元,流转了90多户农户的土地,建立了苏台高效设施农业示范基地,还成立了溧阳市苏台蔬菜园艺专业合作社。两年多来,基地已发展到518亩,主要种植无公害西瓜、甜瓜、草莓、蔬菜等特色精品果蔬。

另外,在溧阳直接设立6个连锁超市,为多家企业和15所中小学配送绿色放心蔬菜,实现年销售超亿元,创造亩均收入突破2万元的佳绩。

周洁瑜 王玉